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1. (a) 誘導標準形は３人ゲームなので２つの表となる。利得は第１座標がプレイヤー１、第２座標
がプレイヤー２，第３座標がプレイヤー３のものとする。以下のものと本質的に同じ表なら
ばよい。

1 \ 2 A B

U 0, 2, 0 2, 3, 1

D 1, 0, 1 1, 0, 1

1 \ 2 A B

U 2, 2, 1 0, 4, 0

D 1, 0, 1 1, 0, 1

3: L 3: R

最適反応の利得に下線をひいてある。純戦略によるナッシュ均衡は３つあり、(D,A,L), (U,B,L),

(D,B,R)である。
(b) この部分ゲームは同時ゲームとみなせるので、また戦略形で書いてみる。利得は第１座標が
プレイヤー２のもの、第２座標がプレイヤー３のものである。

2\ 3 L R

A 2, 0 2, 1

B 3, 1 4, 0

最適反応に下線をひいてある。この部分ゲームにおける純戦略によりナッシュ均衡は唯一つ
で、(B,L)である。

(c) (b)より、もしプレイヤー１が Uを選ぶと、その後は (B,L)にならなければならないので、
プレイヤー１は利得２を予想できる。これはDを選んだときの利得 1より高いので、プレイ
ヤー１の最適戦略はUである。
従って純戦略による部分ゲーム完全均衡は唯一つあり、それは (U,B,L)である。
（他のナッシュ均衡は、プレイヤー１が最初にDを選ぶので、プレイヤー２と３の情報集合
には行かない。つまり彼らの戦略は「経路外」であり、そこでDが最適になるような組み合
わせが成立してしまっているという「空脅し」の均衡である。）

2. (a) 企業 iが qi単位生産し、他社が qj 単位生産したときの企業 iの利潤は

Πi(qi, qj) = P (qi, qj)qi − TCi(qi) = {10− (qi + qj)}qi − 2qi

である。これは qiの二次関数で上に凸であるから、一階の条件を調べれば相手の qjに対する
最適反応が以下のように求められる。

∂Πi

∂qi
= 10− qj − 2− 2qi = 0 ⇐⇒ BRi(qj) =

1

2
(8− qj) = 4− qj

2

連立して解いて、１回限りのクールノー（ナッシュ）均衡の生産量の組み合わせは

(q∗1, q
∗
2) = (

8

3
,
8

3
).

このときの企業１の利潤は

Π1(q
∗
1, q

∗
2) = {10− (

8

3
+

8

3
)}8
3
− 2 · 8

3
=

64

9
.
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(b) 独占の場合の利潤は Π(Q) = (10−Q)Q− 2Qである。これもQに関して上に凸の関数なの
で、一階の条件から利潤を最大にする生産量は

Π′ = 8− 2Q = 0 ⇐⇒ Q∗ = 4.

このときの利潤は
Π(4) = (10− 4)4− 2 · 4 = 16.

(c) grim-trigger 戦略は、毎期 2単位をそれぞれの企業が生産し利潤 8を得るようにするが、もし
どちらかの企業が 2単位でない生産量を選んだら、その後は両企業は 8

3 単位を生産し、利潤
64
9 をずっと得るようにするということである。
従って、この戦略に両企業が従うときの企業１の割引総利得は

8 + δ · 8 + δ2 · 8 + · · · = 8

1− δ
.

(d) 企業２が 2単位生産しているときに企業１が q1単位生産すると、企業１の１期間の利潤は

Π1(q1, 2) = {10− (q1 + 2)}q1 − 2q1

である。これを q1を動かして最大にするには一階の条件から
∂

∂q1
Π1(q1, 2) = 0 ⇐⇒ q1 = 3.

つまり、3単位生産すればよい。このときの１期間の利潤は

Π1(3, 2) = 9.

(e) 逸脱した期とその後の利得の列は 9, 649 ,
64
9 , . . . となるので、割引総和は

9 + δ
64

9
+ δ2

64

9
+ · · · = 9 +

δ

1− δ
· 64
9
.

(f)
8

1− δ
≧ 9 +

δ

1− δ
· 64
9

⇐⇒ δ ≧ 9

17
.

3. (a) プレイヤー１の純戦略は２つの情報集合それぞれにおいて一つの行動を選ぶものなので、(Hot

の後、Cold の後) と書くとすると、S1 = {(A,A′), (A,B′), (B,A′), (B,B′)} 。
プレイヤー２は情報集合を１つしか持っていないので行動がそのまま純戦略であり、S2 =

{L,R}。
(b) 今度はどちらのプレイヤーも情報集合を１つしか持っていない。

S1 = {A,B}
S2 = {L,R}
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